

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 85 (10333) ПЯТНИЦА, 21 октября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



20 октября - Международный день повара

Новости района

Профессия у них добра по сути

20 октября представители интересной, популярной и просто необходимой в повседневной жизни профессии отметили профессиональный праздник - Международный день повара. Шефы, су-шефы, кондитеры, технологи, кулинары - все в этот день принимают поздравления.

Особо хочется выделить поваров школ, детских садов и других учреждений, в которых организован процесс питания детей. На сегодняшний день в нашем районе их 12 человек. Благодаря стараниям кулинаров и любви к своей профессии родители могут не беспокоиться о том, что чей-то ребенок останется голодным.

Надежда Михайловна Прохорова - одна из поваров столовой школы № 1. Это женщина с большим сердцем и красивой лучезарной улыбкой. Свой путь в кулинарии она начала еще в студенческие годы, когда поступила учиться в профессионально-техническое училище в городе Жиздре на специальность повара.

Надежда Михайловна родом из села Букань Людиновского района. После окончания СПТУ № 6 вернулась домой и устроилась на работу в больницу. Но еще будучи студенткой в Жиздре, встретила свою любовь - Валерия, который, отслужив в армии, женился на Надежде и перевез ее в свой родной Спас-Деменск. Обосновавшись на новом месте, Надежда Михайловна устроилась на работу поваром в Спас-Деменское райпо.

С некоторыми перерывами в поварском стаже в общей сложности она в этой профессии уже почти 20 лет, 13 из которых составляют ее плодотворный и незаменимый труд в школе № 1. Сколько за это время детей выросло на обедах тети Нади! В руках повара школьной столовой все кипит, шкварчит и запекается. Ее рабочий день начинается, еще когда солнце не всегда встает - с пяти часов утра. Ведь к завтраку уже все должно быть готово. А там не успеваешь и глазом моргнуть, как пора готовить обед. Приготовить то или иное блюдо наш кулинар может, даже не заглядывая в технологическую карту. Опыт - что же тут сказать.



Надежда Михайловна Прохорова работает поваром почти 20 лет.

Труд повара, безусловно, это искусство, но в первую очередь - это работа, требующая сил и выдержки. Надежда Михайловна не жалуется. Ей нравится выбранная профессия, а довольные лица сытых ребят дарят ей вдохновение на новые кулинарные подвиги.

- Всякий раз испытываю радость, когда вижу, что дети оставляют после себя пустые тарелки и про-

сят добавки. Значит, мои старания были не напрасны, - говорит Надежда Михайловна.

Уважаемые повара-профессионалы и любители, спасибо вам за ваш не всегда легкий, но такой важный и значимый для всего человечества труд. С Международным днем повара вас!

Полина ХИТРОВА.
Фото автора.

*Земля еще и потому щедра,
Что в мире существуют
повара.
Благословенны их простые
судьбы,
А руки - будто помыслы
чисты.
Профессия у них добра
по сути,
Злой человек не встанет
у плиты...
Р. Рождественский.*



У павлиновцев - большая радость

На центральной улице села Павлиново завершена укладка асфальтового покрытия протяженностью 650 метров. В масштабах района вроде бы мелочь, но для местных жителей это целое событие.

К укладке нового асфальта дорожная организация ООО «Вера» приступила в конце прошлой недели. За работой дорожников пристально наблюдали местные жители, то и дело прохаживаясь вдоль дороги.

Асфальтирование участка центра улицы стало для павлиновцев одной из главных новостей октября, ведь долгое время дорога доставляла неудобства и водителям, и пешеходам.

Теперь село приобрело более благоустроенный вид, да и данный участок трассы, кроме всего, имеет для селян особое социальное значение. Здесь находятся фельдшерско-акушерский пункт и магазин. После ремонта дороги подъезды к ним находятся в идеальном состоянии и соответствуют всем необходимым требованиям, а дорожники гарантируют, что новое покрытие, конечно, при правильной эксплуатации, прослужит долгие годы.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Делимся опытом

12-13 октября Центр «Радуга» провел дистанционное обучение для коллег из субъектов РФ в рамках деятельности профессиональной стажировочной площадки по направлению «Социальное сопровождение семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи».

В работе стажировочной площадки приняла участие директор центра «Черемушки» Ольга Корзинкина, которая представила опыт работы учреждения и подробно рассказала о применении технологии наставничества в социальном сопровождении семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении.

Наш корреспондент.

Крупным планом

Школьное питание: вкусно и полезно



Кушать подано

Организацией питания в городских школах Спас-Деменского района занимается районное потребительское общество. Эта старейшая организация имеет большой опыт в приготовлении пищи для детей, а здешние повара и кондитеры знают, как накормить учеников вкусно и полезно и какие блюда под запретом.

Чтобы увидеть, как и чем кормят спас-деменских школьников, мы отправились в городскую школу №1. Встретили нас социальный педагог, ответственный за организацию питания учащихся, Лариса Щерба.

- Полноценному питанию детей уделяется особое внимание, ведь оно должно быть правильным, сбалансированным по калорийности, энергоемкости, витаминам, чтобы и первоклассники, и старшеклассники были здоровыми, сытыми, способными осваивать школьную программу, - ввела нас в курс дела педагог. - С минуты на минуту дадут звонок на вторую перемену. Скоро в столовую придут учащиеся начальных классов. После третьего урока на обед приходят средние классы и старшеклассники. По поручению президента РФ все дети с первого по четвертый классы обеспечены бесплатными завтраками и вторыми блюдами на обед. За остальное доплачивают родители. Обычно они сдают деньги на питание

По данным отдела образования, в школах района учатся 642 ребенка, из них льготное питание получают 304 человека, то есть практически половина обучающихся.

Здоровое питание закладывает у детей фундамент полноценной жизни в будущем, обеспечивает их рост, физическое и умственное развитие. Поэтому крайне важно, чтобы питание школьников было сбалансировано и отвечало всем запросам с учетом возраста и потребностей ребенка.

классным руководителям, и те, в свою очередь следят, чтобы никто из детей не остался голодным. Практически все дети охвачены горячим питанием. Но даже те, кто по каким-то причинам отказывается от обеда, обязательно каждый день получают талон на 15 руб., которого хватает на приобретение чая или компота с булочкой. Выпечку в буфете можно купить в течение дня.

Из школьной столовой доносятся вкусные запахи. В обеденном зале чисто и просторно. Столы аккуратно накрыты. На видном месте вывешено меню, поэтому родители всегда могут узнать, что у их ребенка на завтрак или обед.

Для учащихся с первого по седьмой классы накрывают столы, а чтобы кухонные работники знали, сколько порций ставить на стол с утра, дежурные заранее проходят по классам и опрашивают, кто что будет есть, ведь кто-то берет полный обед, некоторые - только второе. У старшеклассников - самообслуживание.

В день нашего визита в школе на завтрак давали гречневую кашу и кофейный напиток, на обед - рассольник, макароны с отварной колбасой, салат из свежих помидоров и компот. Объем порций большой, так что дети должны насытиться. И выглядит все очень аппетитно. Прибывшие строго по расписанию юные дегустаторы это только подтвердили - у большинства к концу обеда тарелки оказались пустыми, а это главный показатель качества. Если невкусно, ребенка есть не заставишь. Однако были и такие, кто не смог осилить порцию.

- В нашей школе есть дети, которые разборчивы в отношении каких-то блюд,

но их единицы. Основная масса на аппетит не жалуется, ведь вся еда вкусная и полезная, - пояснила Лариса Николаевна, ведь учителя тоже обедают в школьной столовой.

Родительский кошелек

Полноценный обед в городских школах в среднем стоит 100 рублей, в сельских - чуть меньше. Экономить бюджет родителям школьников помогают компенсации из районного, регионального и федерального бюджетов. Ежедневно учащиеся с 1 по 11 классы получают на удешевление питания 15 руб. из местного бюджета. Еще по 40 руб. получают дети из многодетных и малообеспеченных семей. Для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья компенсация из районного бюджета составляет 80 руб. в день. Также по 80 руб. в день с 26 сентября получают дети мобилизованных граждан района. Существенную поддержку из федерального и регионального бюджетов получают учащиеся начальной школы. По поручению президента РФ ежедневно на питание школьников с 1 по 4 классы выделяется 64 руб. в день. Все это, конечно же, является большим подспорьем для родителей.

Вкусно и полезно

В школьной столовой трудится маленький, но дружный и опытный коллектив: повар Надежда Прохорова, кондитер Вера Утенкова и кухонный работник Татьяна Молодцова. Чтобы вкусно и полезно накормить учащихся и педагогов школы, они приступают к работе с пяти часов утра. Эта сплоченная команда ежедневно кормит завтраками и обедами более 230 человек. Действия каждого отточены до автоматизма, а сама



школьная столовая выглядит как уютное кафе.

В образовательном учреждении согласно нормам СанПиНа составлено десятидневное циклическое меню, которое подписано директором. Оно предусматривает необходимое каждому ребенку количество белков, жиров и углеводов. В рационе детей обязательно есть каши, овощные, яичные, творожные, мясные блюда. На обед - обязательно супы, щи, борщ. На второе дают курицу, котлету или рыбу с гарниром.

Сытно и безопасно

Питание спас-деменских школьников находится под чутким контролем депутатов Районного Собрания, которые вместе с родителями регулярно посещают столовые образовательных учреждений района. За соблюдением СанПиНа следят технолог райпо, медицинская сестра и, конечно же, контролирующий орган - Роспотребнадзор. По несколько раз в году проходят совместные рабочие планерки представителей общепита районного потребительского общества, отдела образования и школ. Главное правило, которым всегда руководствуются взрослые, - кормить детей вкусно и сбалансированно.

- Задача нашего предприятия - предоставлять обучающимся качественное горячее питание в соответствии с установленными нормативами и требованиями СанПиНа. И сегодня эта работа отлажена. Мы постоянно на связи со школами. На возникающие вопросы сразу реагируем, - заверил председатель Спас-Деменского райпо Виктор Ермаченков.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Из редакционной почты

Экскурсия к звездам



Наша калужская земля богата своей многовековой историей, замечательными людьми. Весь мир знает, что здесь жил, трудился и писал свои научные работы Константин Эдуардович Циолковский.

Вот и мы, учащиеся школы №2 города Спас-Деменска, решили узнать об истории космонавтики, об этом удивительном ученом чуть больше.

7 октября мы отправились в Калугу для посещения «Государственного музея истории космонавтики имени К.Э. Циолковского», его обновленной композиции. Мы побывали и в доме-музее Константина Эдуардовича Циолковского на интересной экскурсии, узнали о жизни ученого, который внес огромный вклад в развитие науки, о его семье, увидели множество экспонатов, начиная с простого скафандра и заканчивая настоящим луноходом. Самым увлекательным было посещение 5D кабин, где каждый мог почувствовать себя космонавтом и выполнить собственную миссию по спасению планеты. Не менее запомнился планетарий. Это было такое непередаваемое чувство восхищения, когда над нами парило столько звезд и планет, которые казались совсем совсем рядом...

Узнать много нового о космосе и получить положительные эмоции стало возможным благодаря Пушкинской карте, которая открывает перед молодежью большие возможности для изучения истории своей страны. Поездка в областной центр запомнится нам надолго.

А. МЕЛЬНИКОВА.

Официально

Владислав Шапша: «Невзирая на все сложности, мы сформировали сбалансированный бюджет. Даже с учетом значительных социальных расходов его параметры позволяют обеспечить развитие экономики, укрепление инфраструктуры, поддержку муниципальных образований»

17 октября губернатор Владислав Шапша провел в режиме видеоконференцсвязи очередное заседание регионального Правительства.

Рассматривался проект бюджета области на 2023–2025 годы. Его основные характеристики представила глава профильного министерства Валентина Авдеева.

Министр финансов отметила, что формирование проекта закона «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» осуществлялось в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики, а также Прогнозом социально-экономического развития региона. С учетом всех источников доходов областного бюджета в 2023 году составят 72,1 млрд рублей. Общий объем расходов прогнозируется в размере 75,3 млрд рублей. Дефицит бюджета - 3,2 млрд рублей.

Бюджет сохранит социальную направленность. Расходы социального характера запланированы в объеме 47,7 млрд рублей (63 процента от общей суммы расходов). Бюджетные ассигнования на 2023 год позволят в полном объеме выполнить не только все социальные обязательства, но и реализовать мероприятия региональных проектов, сформированных в рамках национальных проектов.

В рамках госпрограммы «Развитие общего и дополнительного образования в Калужской области» будет направлено 17,9 млрд рублей на обеспечение учебного процесса. На реализацию госпрограммы «Развитие здравоохранения в Калужской области» предусмотрено 11,5 млрд рублей. По госпрограмме

«Социальная поддержка граждан в Калужской области» - 6,8 млрд рублей. Запланированы значительные средства на развитие экономики, агропромышленного комплекса, инфраструктуры и коммунального хозяйства.

По итогам обсуждения Владислав Шапша подчеркнул, что в непростых условиях удалось сформировать сбалансированный бюджет. За его основу взят прогноз социально-экономического развития области, который предполагает постепенную адаптацию региональной экономики к новым условиям.

«Несмотря на то, что предприятия автомобилестроения пока находятся в простое, который приводит к выпадающим доходам, диверсификация экономики позволяет нам уверенно смотреть вперед и видеть, что собственные доходы бюджета будут расти. Может быть, меньшими темпами, чем в предыдущие годы, но, тем не менее, они будут увеличиваться», - сказал губернатор.

Владислав Шапша напомнил, что только в следующем году более 47 млрд рублей, а это 63 процента от общей суммы расходов, будет направлено на выполнение всех социальных обязательств перед населением. Полностью будут обеспечены финансами зарплаты учителей, врачей, воспитателей в детских садах, работников культуры, спорта, социальных учреждений. Поддержку получат семьи с детьми. Сохранятся все региональные льготы и выплаты.

Значительное внимание в бюджете уделено системе здравоохранения. Сохранятся все виды бесплатной медицинской помощи, включая высокотехнологичные услуги. Около 1,6 млрд рублей будет направлено

на льготное лекарственное обеспечение. 643 миллиона предназначены на модернизацию первичного звена здравоохранения. Предусмотрены средства на строительство крупной детско-взрослой поликлиники на правобережье Калуги, межрайонных больниц в Козельске и Людиново с использованием механизмов концессии. В сельской местности будет установлено еще 16 фельдшерско-акушерских пунктов. В бюджете предусмотрены средства на строительство 5 школ. Они появятся в микрорайоне «Заовражье» города Обнинска, «Байконур», «Комфорт-Парк» и «Кубяка» в Калуге, в городе Людиново. Это почти 5400 новых ученических мест.

В рамках программы «Профессионалитет» будет создан первый в стране технопарк рабочих профессий. Предусмотрены все необходимые ресурсы для того, чтобы этот образовательный центр, как и кампус филиала МГТУ имени Баумана, принял студентов 1 сентября следующего года.

Мы продолжим реализацию национальных проектов и программ, выполнение поставленных Президентом страны задач по достижению национальных целей развития. Немалая сумма, почти 2 млрд рублей, предназначена на развитие сельского хозяйства. По словам главы региона, государственная поддержка агропромышленного комплекса позволила существенно нарастить производство молока, стать одним из крупнейших в стране производителей овощей в закрытом грунте. В дальнейшем будут задействованы все возможности бюджета для стимулирования производственной деятельности и роста качества жизни на селе. По-прежнему в центре внимания бу-

Министерство финансов Калужской области		Расходы областного бюджета
<input checked="" type="checkbox"/>	Общий объем расходов областного бюджета на 2023 год прогнозируется в размере 75 млрд. 384 млн. рублей.	
<input checked="" type="checkbox"/>	Софинансирование мероприятий, финансируемых из федерального бюджета, предусмотрено в полном объеме в сумме 4 млрд. 752 млн. рублей.	
<input checked="" type="checkbox"/>	Областной бюджет сохраняет социальную направленность, данные расходы на 2023 год запланированы в объеме 47 млрд. 762 млн. рублей, или 63 % от общей суммы расходов.	

дет тема экологии. В бюджете предусмотрены средства на очистку Яченского водохранилища. Эти работы уже начаты, а в следующем году они вступят в активную стадию.

«Невзирая на все сложности, мы сформировали сбалансированный бюджет. Даже с учетом значительных социальных расходов его параметры позволяют обеспечить развитие экономики, укрепление инфраструктуры, поддержку муниципальных образований», - подчеркнул губернатор.

Около 1,5 млрд рублей будет направлено на создание условий для реализации новых инвестиционных проектов в индустриальных парках и особой экономической зоне. Эти средства позволят построить промышленные предприятия. Создать дополнительные рабочие места. Обеспечить в будущем рост доходов областного бюджета. С использованием инфраструктурного бюджетного кредита начнется создание логистического хаба «Почты Рос-

сии». По соглашению с национальным почтовым оператором этот проект оценивается в 18 млрд рублей.

В области продолжатся расселение аварийного жилья, газификация, обновление дорожной, коммунальной, инженерной инфраструктуры. В этом году завершится строительство Северного вьезда в Калугу, запланировано начало реконструкции «Синих мостов». Расходы следующего года на строительство, ремонт и содержание региональных дорог превысят 7 млрд рублей.

«В проекте бюджета наряду с этими учтены и все другие необходимые статьи расходов. Работа над ним будет продолжена в комитетах Законодательного Собрания. Я рассчитываю, что итогом нашего взаимодействия станет финансовый документ, который обеспечит рост экономики и повышение благосостояния жителей области», - резюмировал Владислав Шапша.

Владислав Шапша рекомендовал главам администраций муниципалитетов держать на контроле своевременность выплат мобилизованным жителям Калужской области

Одной из тем очередного заседания регионального Правительства, которое в режиме видеоконференции провел Владислав Шапша, стало выполнение Указа Президента Российской Федерации о частичной мобилизации.

Обращаясь к главам администраций муниципальных образований и военным комиссарам, губернатор подчеркнул, что «не должно быть никакой штормовщины». «Президент сказал, что в течение двух недель мероприятия по частичной мобилизации будут завершены. Прошу обратить на это внимание и так же, как и раньше, спокойно и по плану проводить эту работу», - отметил Владислав Шапша.

Глава региона обратил внимание на важность контроля за своевременностью выплаты средств, предусмотренных на поддержку мобилизованных жителей области.

«На этой неделе данное решение депутатами должно быть принято. Необходимо быстро организовать соответствующую работу и без задержек ее выполнить. И, конечно, контролировать дополнительное обеспечение, необходимое нашим бойцам, в том числе и специальными средствами. У нас такие возможности есть», - сказал Владислав Шапша.

Жители Калужской области могут выбрать населенные пункты, в которых в 2023 году появится мобильная связь и Интернет

На очередном заседании регионального Правительства заместитель губернатора Дмитрий Разумовский сообщил о старте всероссийского голосования за населенные пункты с населением от 100 до 500 человек, где в 2023 году появится мобильная связь и сеть Интернет.

Голосование запущено на портале Госуслуг и продлится до 12 ноября. Жители нашего региона могут отдать свой голос за предложенные населенные пункты Калужской области также на платформе «Госуслуги. Решаем вместе» (Платформа обратной связи). Принять участие в голосовании могут граждане старше 18 лет.

Дмитрий Разумовский отметил: «Чем больше будет голосов, тем больше шансов у населенного пункта, что именно в нем в следующем году появится качественная связь - стандарт 2G и 4G».

Жители населенных пунктов, где отсутствует связь, могут проголосовать в цифровом Многофункциональном центре или направить обычное письмо со своим голосом в адрес Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Губернатор поручил главам муниципалитетов активнее информировать население о данном проекте. «Сами включайтесь и включайте своих жителей для того, чтобы победить в этом голосовании и привлечь дополнительные средства и возможности на создание современной связи в тех населенных пунктах, где сегодня ее пока нет», - акцентировал Владислав Шапша.

«Программа полезная, эффективность свою доказала неоднократно. Надо ее продолжать и поддерживать» - Владислав Шапша о программе «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области»

В ходе заседания регионального кабинета министров, прошедшего под председательством губернатора Владислава Шапши, был рассмотрен вопрос о реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области».

Предваряя обсуждение, Владислав Шапша отметил, что на недавнем совещании у Президента России Владимира Путина о ходе посевных работ глава государства подчеркнул, что наряду с необходимостью обеспечить продовольственную безопасность страны важно добиваться постоянного и ощутимого роста качества жизни на селе.

«В нашей области на селе проживает почти четверть населения. Эти люди вносят весомый вклад в экономику региона, обеспечивают область продовольствием, их нелегкий труд заслуживает глубокого уважения и внимательного отношения к обустройству жизни на селе», - сказал он.

«С 2020 года по инициативе Президента страны реализуется государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий». Она позволяет привлечь федеральные средства на улучшение жилищных условий сельских семей, на строительство и ремонт домов культуры, школ, других социальных объектов, на газификацию, на водоснабжение, развитие дорожной сети, благоустройство территорий. В совокупности с другими программами улучшение жизненной среды помогает сохранить и привлечь на село молодых специалистов. В частности, по программе «Земский доктор» нам удалось трудоустроить около 200 медицинских ра-

ботников, по программе «Земский учитель» - 26 специалистов», - продолжил губернатор.

По словам главы региона, для того, чтобы удержать достигнутый результат, нужны серьезные усилия.

Министр сельского хозяйства Леонид Громов отметил, что в 2022 году на мероприятия госпрограммы будет направлено 596,2 млн рублей.

Одно из наиболее востребованных направлений госпрограммы - мероприятия по жилищному обеспечению. Социальные выплаты на улучшение жилищных условий предоставлены 14 сельским семьям. Построено и приобретено более 1100 кв. м жилья, что на 300 кв.м. больше плана. При помощи сельской ипотеки улучшили жилищные условия 59 семей. Общий объем льготных кредитов по программе сельской ипотеки почти 150 млн рублей.

По оценке министра, создание современной социальной инфраструктуры на сельских территориях существенно повышает привлекательность проживания на селе.

«Принципиально важным является то, что решение проблем благоустройства осуществляется исключительно по инициативе сельских жителей при участии представителей бизнеса. Такой подход формирует у населения хозяйский подход к вопросам обустройства и повысит роль и влияние муниципалитетов. В текущем году в мероприятиях программы участвуют практически все муниципальные районы. На сегодня полностью завершены все 23 объекта благоустройства, а это спортивные, детские площадки, зоны отдыха, пешеходные коммуникации, освещение», - пояснил он.

Востребованное мероприятие госпрограммы - «Содействие заня-



тости сельского населения». Почти 300 студентов прошли практику в сельхозорганизациях региона. Это в два раза превышает план.

Леонид Громов отметил, что программа реализуется третий год. «И мы видим ощутимый рост интереса к участию в ней со стороны таких успешных сельхозпроизводителей как «Калужская нива», «Агрофирма Мещовская», Агропром, Агро-Инвест, Фермерское хозяйство Саяпина. И это понятно: наличие комфортной среды проживания - хороший мотиватор для квалифицированных кадров, которые остро нужны высокотехнологичному аграрному производству», - сказал министр.

Подводя итог, Владислав Шапша отметил: «Программа полезная, эффективность свою доказала неоднократно. Надо ее продолжать и поддерживать».

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admblkaluga.ru.

110 лет Спас-Деменской больницы

Быть руководителем - тяжкий труд

Мы продолжаем публикацию материалов, посвященных юбилею Спас-Деменской больницы. Сегодня предлагаем вниманию наших читателей интервью с отличником здравоохранения РФ, заслуженным медицинским работником Калужской области М.С. Аникановой, почти три десятка лет работавшей в Спас-Деменской районной больнице, из них 15 лет - в должности главного врача. Именно в это время районная больница за высокие показатели была внесена в федеральный регистр «Всероссийская Доска почета» и названа «ведущим учреждением здравоохранения России».

- Мария Сергеевна, с чего начался ваш трудовой путь в сфере здравоохранения? Помните свой первый рабочий день?

- Родилась я в Бярытинском районе. После окончания Калужского медицинского института работала фельдшером. Потом поступила в Смоленский государственный медицинский институт. В Спас-Деменскую больницу приехала в 1987 году, имея специальность гинеколога. В то время в районной больнице было 250 коек, в Любуни и Павлинове функционировали две участковые больницы.

Помню свой первый рабочий день - сразу попала на операцию... Так началась моя трудовая жизнь в Спас-Деменском районе.

Через какое-то время на меня возложили дополнительные обязанности - я стала совмещать свою профессию с должностью заместителя главного врача. Работы было - непочатый край. Потом уезжала в Москву, где окончила ординатуру по специальности акушерство и гинекология. После учебы были шансы выбрать больницу Калуги, Москвы, Смоленска, но я вернулась в Спас-Деменск, потому что давала обещание главному врачу И.И. Ястребову, что вернусь. Я не могла иначе, держала свое слово.

- Что в вашей профессии было самым трудным?

- Гинекология - специальность сложнейшая. Сейчас много оборудования: и УЗИ, и много чего другого. И это правильно. Прогресс. Жизнь идет вперед. А раньше мы топтали вокруг больного, думали, переживали, старались правильно поставить диагноз, ведь от этого зависело не только здоровье, но и жизнь человека. На мне был роддом на 10 коек, отделение гинекологии на 10 коек, а еще я вела прием, по 70 пациентов в день. И вызовы: по поводу устранения последствий криминальных абортов, то роды, то кесарево, то еще уйма причин, дома не живешь, как на

автомате. Я за три года работы, когда работала одна, думала, что умру, что не хватит физических сил.

В те годы в районе было около 14 тысяч населения. Ко всему этому я исполняла обязанности заместителя главного врача. Хотя в первую очередь, конечно же, была с больными. Но при советской власти не было столько писанины, т.е. мы занимались непосредственно своей работой.

- Главным врачом вы были назначены в 2001 г. Сразу согласились?

- Меня никто не спрашивал. И радости от этого не было никакой. Слишком большая ответственность. По статусу, по кадровой политике, я должна была назначена, но не факт. Полгода утверждала. Муниципальная больница была. Так что смотрели на меня внимательно, с усердием. Времена были такие.

- В годы вашего руководства удалась то, чего потом не удалось повторить никому: Спас-Деменская районная больница была внесена в федеральный регистр «Всероссийская Доска почета», вошла в национальный реестр «Ведущее учреждение здравоохранения России».

- Быть руководителем - тяжкий труд. Но чтобы добиться успеха, трудиться добросовестно нужно всем. Коллектив больницы - от санитарки до главного врача - все свою лепту вносят. Как они будут работать, такими будут ответственно и общие показатели. Хотя на переднем плане - работа врачей, среднего медицинского персонала, фельдшеров ФАПов.

Коллектив ЦРБ был высокопрофессиональный. Сказать, что кто-то из них лучше, кто-то хуже, не могу, каждый выполнял свою работу грамотно и компетентно, за пациента в день. И вызовы: доктора постоянно повышали свой образовательный уровень, проходили специализацию по своей специальности и дополнительной.



Идет планерка.

» Мария Сергеевна АНИКАНОВА:

- В больнице было два хирурга, два акушера-гинеколога. Несла дежурство операционная бригада. Случилось ножевое ранение, требуется операция. Меня вызывают. В любое время суток быстро собираюсь, иду ассистировать хирургу. Или срочно требуется кесарево сечение. Хирург Василенко бежит мне помогать. Так мы работали.

Коллектив районной больницы успешно решал важные задачи повышения качества жизни населения, для этого мы укрепляли материально-техническую базу учреждений, повышали доступность квалифицированной медпомощи для жителей всего района. ЦРБ неоднократно награждалась дипломами и почетными грамотами губернатора.

Когда в 2016 г. я уходила на заслуженный отдых, в районной больнице работали 17 врачей! Как я всегда говорила, имелись все врачи для медицинской комиссии военкомата. Этого количества было достаточно для больницы, с учетом того, что врачи имели смежные профессии. За дополнительную работу оплачиваемые дежурства.

В то время система здравоохранения района объединяла ГБУЗ «КО ЦРБ Спас-Деменского района», поликлинику, 13 ФАПов, отделение сестринского ухода.

- Спас-Деменская ЦРБ за успехи в реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» отмечена дипломом Всероссийского форума «Опыт и реализация национальных проектов в малых городах России». Что было сделано в рамках реализации проекта?

- В 2011-2012 гг. в ЦРБ реализовывались мероприятия Программы модернизации здравоохранения: выполнен большой объем ремонтных работ, занимались компьютеризацией, получили современное diagnosti-

ческое оборудование и новую технику для скорой.

Национальный проект чем был хорош? Он дал деньги на оборудование. Помню, что мы столько всего набрали для работы лаборатории, что потом пришлось кое-что отдать обратно.

В те годы в нашей больнице можно было сделать УЗИ (аппарат не экспертного уровня, но хороший), снять кардиограмму, на смену старым аппаратам пришли цифровые. Работала лаборатория со всеми необходимыми видами анализов.

У нас появилась эндоскопия (в приобретении оказала помощь администрация района). Кстати, эндоскопию очень бережно проводил доктор с золотыми руками Сергей Вячеславович Волков.



что участковая больница. А в районной больнице я была свободна. Могла оперировать все. Я принимала решение и за него отвечала.

- Коллектив ЦРБ неоднократно становился победителем областных смотров-конкурсов по благоустройству территорий учреждений здравоохранения. Как все успевали?

- Территория больницы была большая, но ухоженная. Мы старались, чтобы там всегда было чисто и красиво. В свободное время сотрудники больницы сажали деревья, устраивали цветники, газоны, зоны отдыха. Да, там был порядок. Совместная работа по благоустройству территории больницы способствовала сплочению коллектива.

- Мария Сергеевна, с какими словами вы хотели бы обратиться к коллегам накануне юбилея больницы?

- Уважаемые коллеги, ветераны сферы здравоохранения района!

Примите самые сердечные поздравления по случаю юбилея Спас-Деменской больницы. Летят года, мелькают десятилетия, меняется все вокруг нас, но неизменно востребованным и гуманным остается труд медицинских работников. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья!

Пусть у вас на все хватает сил, работа приносит чувство удовлетворения, а глаза благодарных пациентов согревают ваши сердца. Не теряйте оптимизма и будьте счастливы!

Галина ГЕРАСИМОВА.

Редакция газеты «Новая жизнь» выражает благодарность Юрию Максименкову за предоставленные архивные фото.



Деловой разговор.



Встречаем губернатора.



В День медработника.



Работают повара.



На субботнике.

Путь к здоровью

Сколько нужно сахара детям?

Сладости - это быстрые углеводы, которые детям необходимы. Нюанс, как и всегда, в количестве. Сколько (и каких) вкусняшек положено ребенку в день, а каких - совсем не положено? Разберемся, что об этом думают специалисты.

Сколько нужно сахара

Эксперты-нутрициологи единомышленны: вредны детям не столько сладости, сколько их излишнее количество. Причем это справедливо не только для России, но и для мира в целом. В Европе и Америке норма сладкого обычно превышает за счет увлечения сладкими напитками (например, газированными). А у России, как обычно, свой путь: по исследованиям ФИЦ питания и биотехнологии, наши дети (и их родители) в основном злоупотребляют всевозможными печеньками (а также вафлями, булками и т.п.). В итоге дети получают больше, чем нужно, не только сахара, но и жиров. Сейчас в рационе малышей 3-7 лет добавленный сахар составляет 14,5%, у подростков - 13%. Хотя в норме количество добавленного сахара не должно превышать 10%.

Добавленный сахар - это тот, который не содержится в блюде или продукте исходно, а добавляется к нему. Например, варенье содержит как естественный сахар из ягод, так и добавленный, который положили при варке.

Может быть, проще совсем не давать детям сладостей, чем высчитывать нормы? Мы все рождаемся с врожденным пристрастием к сладкому. Даже грудное молоко имеет сладкий вкус. Ребенку необходима энергия для роста и развития, и он берет ее именно из углеводов, содержащихся в сахаре. Так что дети не зря так любят все сладкое: быстрые углеводы в разумном количестве им просто необходимы, иначе не будет сил ни на учебу, ни на занятия спортом, ни даже просто на активные игры.

Поэтому, если у ребенка нет особых противопоказаний и избытка массы тела, не стоит полностью исключать кондитерские изделия. Важно не добавлять сахар в каши, а также ягоды и фрукты, имеющие природную естественную сладость. Не приучайте ребенка к подслащенной еде или питью.

Младшие школьники вполне могут съедать в день до 10-15 г сладостей - это примерно соответствует двум небольшим печенькам или мармеладкам, вафельке или мармеладку, вафельке или зефирке или пастиле. Не повредит и качественный шоколад (лучше молочный, чтобы нервная система не перевозбудилась из-за избытка кофеина, который содержится в горьком шоколаде). Естественно, для школьников постарше норма немного больше.

Кроме того, в жизни ребенка есть периоды, когда у него возникает усиленная потребность в сладком - скачок роста, большая физическая или умственная активность, гормональный взрыв. В любом случае лучше отдавать предпочтение качественным продуктам - пастиле, зефиру, мармеладку с натуральными добавками фруктов и соков, цукатам из фруктов. Вместо нектаров выбирайте натуральные соки (норма дошкольника - до 150 мл в сутки, школьника - 150-200 мл).

Однако, по мнению большинства диетологов, гораздо больше шансов, что вред ребенку принесет не качество сладостей, а их количество. Конечно, праздники - время, когда трудно думать об ограничениях. Но все же постарайтесь сохранять меру.

Н. СКОБЛОВА,
главный внештатный специалист по медицинской профилактике Минздрава Калужской области.



Сахар - не награда

Ваш ребенок - не дрессированная собачка, поэтому не надо делать сладости или вообще любую еду наградой или поощрением за что-то. Лучше все-таки вообще не акцентировать внимание на сладком как на чем-то особенном. Это просто часть еды, которую он может, если хочет, съесть в конце приема пищи. Детсадовская классика: первое, второе и компот имеет свой смысл - вкус сладкого через центральную нервную систему обеспечивает чувство удовлетворения и означает окончание трапезы.

Правильное питание начинается с утра, точнее, с плотного завтрака. После него вполне допустима небольшая порция чего-то сладкого. Конфета или долька шоколада не повредит и после занятия, например, после тренировки по футболу.

А вот до еды лучше не давать ребенку сладостей (даже сок). Любый продукт, богатый углеводами, перебивает аппетит. Не плев как следует, через полтора-два часа ребенок снова захочет перекусить - и снова съест сладкое.

САХАРОЗАМЕНИТЕЛИ (фруктоза, ксилит, сорбит) не предназначены для питания здорового ребенка. Их нужно использовать только после консультации с врачом-диетологом.

Праздники: опасное время

Покупая к празднику сладкий подарок для ребенка, нужно внимательно изучить маркировку, на которой указаны компоненты, состав и главное - срок годности. Если подарок упакован в самом магазине, в нем вполне могут оказаться просроченные сладости.

Если вы купили подарок, который оказался некачественным, магазин обязан обменять его или вернуть деньги. В случае отказа обратитесь в Роспотребнадзор. Содержимое подарка будет изучено в лаборатории, если с составом что-то не так, магазину грозит серьезный штраф.

Однако, по мнению большинства диетологов, гораздо больше шансов, что вред ребенку принесет не качество сладостей, а их количество. Конечно, праздники - время, когда трудно думать об ограничениях. Но все же постарайтесь сохранять меру.

Понедельник, 24 октября



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00 Неделя 16+
10.00 Азбука здоровья 16+
10.15 X/ф "ОДНОФАМИЛЕЦ" 0+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Вторник, 25 октября



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30
Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Среда, 26 октября



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30
Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 17.15, 17.45 Ток-шоу. Глушенкова 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Четверг, 27 октября



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 21.30, 23.30
Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00, 18.45 Интересно 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Пятница, 28 октября



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30
Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00 Клён 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00
Новости
09.20 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

Суббота, 29 октября



06.00 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
06.50, 09.30 Не факт 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30
Новости 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+

НТВ

05.50 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
07.30 Смотр 0+

Воскресенье, 30 октября



06.00 X/ф "КАПИТАН СЕМИ МОРЕЙ" 6+
07.15 Мультфильм 0+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 18.00 Неделя 16+

ПЕРВЫЙ

05.05, 06.10 X/ф "ТРИ ДНЯ ВНЕ ЗАКОНА" 16+
06.00, 10.00, 12.00
Новости
06.55 Игры, гармонь любимая! 12+

РОССИЯ 1

07.15 Устами младенца 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+

НТВ

05.00 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
06.35 Центральное телевидение 16+

К сведению налогоплательщиков-физических лиц

НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ-2022

Налоговое уведомление - это документ, который налоговые органы ежегодно направляют налогоплательщикам - физическим лицам. В этом году оно содержит информацию о налогах за 2021 год: транспортном, земельном, на имущество физических лиц, НДФЛ (в отношении доходов, по которым он не был удержан).

Что нужно знать о налоговом уведомлении

Оно направляется не позднее 30 дней до наступления срока уплаты налогов. Если общая сумма налогов составляет менее 100 рублей, оно не направляется. Исключение - отправка уведомления в календарном году, по истечении которого налоговый орган больше не сможет его направить. Приоритетный способ рассылки уведомлений - в электронной форме через **Личный кабинет налогоплательщика**. Лицам, не имеющим доступа к этому сервису, оно отправляется по почте заказным письмом. Налоговое уведомление за налоговый период 2021 года должно быть исполнено (оплачено) **не позднее 1 декабря 2022 года**.

Основные изменения в налогообложении имущества физических лиц (в сравнении с предыдущим налоговым периодом)

Транспортный налог

При расчете налога применен перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн руб. за 2021 год, размещенный на сайте Минпромторга России.

Применены изменения в системе налоговых ставок и льгот в соответствии с законами субъектов Российской Федерации по месту нахождения транспортных средств.

Подробнее о них можно узнать в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Земельный налог

Был исчислен по ставке не более 1,5 % для участков, по которым поступила информация о нарушениях обязательных требований к использованию и охране объектов земельных отношений.

Применены изменения в системе налоговых ставок и льгот в соответствии с нормативными правовыми актами муниципальных образований по месту нахождения земельных участков.

Подробнее о них можно узнать в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Применены новые результаты государственной кадастровой оценки земель, вступившие в силу с 2021 года.

С ними можно ознакомиться, получив выписку из Единого государственного реестра недвижимости.

Налог на имущество физлиц

Для расчета налога за 2021 год во всех регионах применена кадастровая стоимость объектов недвижимости. При

этом для исчисления налога использованы понижающие коэффициенты:

10% ограничения роста налога по сравнению с предшествующим налоговым периодом - для 74 регионов;

0,6 - для новых объектов в 74 регионах, если налог на них начисляется впервые.

Применены изменения в системе налоговых ставок и льгот в соответствии с нормативными правовыми актами муниципальных образований по месту нахождения объектов налогообложения.

Подробнее о них можно узнать в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Применены новые результаты государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, вступившие в силу с 2021 года.

С ними можно ознакомиться, получив выписку из Единого государственного реестра недвижимости.

Основные изменения в налогообложении имущества физических лиц

Почему в 2022 году изменилась сумма налога.

Основные причины:

Субъекты РФ и муниципалитеты могут самостоятельно изменять некоторые налоговые ставки, добавлять или отменять льготы.

Подробнее о них можно узнать в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Сумма налога может измениться при его перерасчете или, например, в результате утраты права на применение льготы, поступления уточненных сведений от регистрирующих органов и т.п.

Кроме того, изменение суммы налога может произойти по следующим причинам:

Транспортный налог

Обновлен перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн руб.

Земельный налог

Изменение кадастровой стоимости земельного участка, например, в связи со вступлением в силу новых результатов кадастровой оценки или переводом земельного участка из одной категории земель в другую, изменением вида разрешенного использования, уточнения площади.

Информацию о кадастровой стоимости можно получить на сайте Росреестра.

Налог на имущество физлиц К налоговому периоду вырос коэффициент.

Изменилась кадастровая стоимость объекта недвижимости. Например, в связи со вступлением в силу новых результатов кадастровой оценки или изменением вида разрешенного использования, назначения объекта.

Информацию о кадастровой стоимости можно получить на сайте Росреестра.

Как проверить налоговые ставки и льготы, указанные в налоговом уведомлении

Налоговые ставки, льготы и налоговые вычеты устанавливаются нормативными правовыми актами различного уровня:

по транспортному налогу - главой 28 НК РФ и законами

субъектов Российской Федерации по месту нахождения вашего транспортного средства;

по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц - главами 31, 32 НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований по месту нахождения ваших объектов недвижимости.

Как воспользоваться льготой, не учтенной в налоговом уведомлении

Шаг 1

Проверьте в налоговом уведомлении, учтена ли ваша льгота. Найдите блоки «Размер налоговых льгот» и «Налоговый вычет».

Шаг 2

Если льготы не применены, необходимо выяснить, относитесь ли вы к категориям лиц, имеющим право на льготы.

Транспортный налог

Освобождение от уплаты налога предусмотрено только законами субъектов РФ для определенных льготных категорий налогоплательщиков (инвалидов, ветеранов, многодетных и т.п.).

Земельный налог

Федеральная льгота: уменьшает налоговую базу на кадастровую стоимость 600 кв.м одного земельного участка. Ей могут воспользоваться владельцы объектов, относящихся к пенсионерам, предпенсионерам, инвалидам I и II групп, инвалидам с детства, ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий, многодетным, другим категориям граждан, указанным в п. 5 ст. 391 НК РФ.

Дополнительные льготы: могут быть установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и законами городов федерального значения (Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) по месту нахождения земельных участков.

Налог на имущество физлиц

Льготы предоставляются налогоплательщикам 16 категорий: пенсионерам, предпенсионерам, инвалидам, ветеранам, военнослужащим, владельцам хозстроений до 50 кв.м и т.п. - **ст. 407 НК РФ**.

Они распространяются на имущество, не используемое в предпринимательской деятельности.

Льгота предоставляется по выбору налогоплательщика в отношении одного объекта каждого вида:

квартиры или комнаты, жилого дома, помещения или сооружения, указанных в под. 14 п. 1 ст. 407 НК РФ,

хозяйственного строения или сооружения, указанных в под. 15 п. 1 ст. 407 НК РФ,

гаража или машино-места.

Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований по месту нахождения налогооблагаемого имущества.

Подробнее узнать о них можно в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Шаг 3

Если вам полагается льгота, но она не учтена в налоговом уведомлении, целесообразно подать заявление о ее предоставлении.



Сделать это можно одним из способов:

через **Личный кабинет налогоплательщика**,
почтовым сообщением,
при личном обращении в любой налоговый орган,
через **уполномоченный МФЦ**.

Что делать, если в налоговом уведомлении некорректная информация

Все данные о вашем налогооблагаемом имуществе ФНС России получает от государственных ведомств. Ответственность за правильность и полноту этих данных лежит на соответствующих организациях.

Если информация в вашем имуществе содержит ошибки, следует обратиться в налоговый орган и направить обращение о внесении изменений.

Сделать это можно:

через **Личный кабинет налогоплательщика**,
при личном обращении в любой налоговый орган,
через **интернет-сервис «Обратиться в ФНС России»**,
почтовым отправлением.

Налоговый орган проведет проверку и при наличии оснований внесет исправления в информационные ресурсы, пересчитает налоги, создаст новое налоговое уведомление, которое разместит в вашем Личном кабинете налогоплательщика или направит по почте, а также направит вам официальный ответ.

Что делать, если налоговое уведомление не получено

Если вы не получили в этом году налоговое уведомление, проверьте его в **Личном кабинете налогоплательщика** - физического лица. Это основной способ их направления.

Также учтите, что уведомления могут НЕ направляться по почте в следующих случаях:

Если у вас есть льготы и вычеты, которые больше чем налоги. Или есть другие основания, полностью освобождающие Вас от уплаты налога.

Если общая сумма налогов составляет менее 100 рублей, за исключением случаев, предусмотренных п. 4 ст. 52 НК РФ.

Если вы являетесь пользователем **Личного кабинета налогоплательщика** и при этом не направили в налоговый орган уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумаге.

В остальных случаях дождитесь 1 ноября. Если и в этом случае вы не получили налоговое уведомление за 2021 год, обратитесь в налоговый орган любым из удобных способов:
через **Личный кабинет налогоплательщика**,
через сервис **«Обратиться в ФНС России»**,
посетить ближайшую налоговую инспекцию лично.

Единый контактный центр ФНС России:
8-800-222-22-22.

Актуально



Реестровые ошибки поправят

В рамках реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» **калужский Росреестр совместно с региональной Кадастровой палатой приступили к исправлению реестровых ошибок в сведениях ЕГРН без привлечения средств правообладателей.**

Мероприятия данного направления подразумевают исправление реестровых ошибок в сведениях об объектах недвижимости без участия правообладателей (в случае отсутствия такого намерения собственника).

Напомним, что реестровой ошибкой является ошибка, перенесенная в ЕГРН из межведомственного, технического планов, карты-плана территории или акта обследования и иных документов, представленных в орган регистрации.

Как отметила глава Калужского Росреестра Мария Демьяненко, процедурно процесс исправления реестровой ошибки занимает около 3-6 месяцев.

В ЕГРН анализируется информация по критериям, свидетельствующим о наличии реестровых ошибок, в первую очередь, на предмет пересечения поставленных объектов недвижимости. Также в Управлении архитектуры и градостроительства Калужской области запрашиваются сведения об объектах недвижимости, в которых выявлены реестровые ошибки и наличие которых препятствует внесению сведений о населенных пунктах, МО, территориальных зонах.

Мария Демьяненко сообщила: «С начала 2022 года Управление необходимо исправить 1200 реестровых ошибок, приняты решения о необходимости устранения реестровой ошибки в отношении 1149 объектов недвижимости, исправлены реестровые ошибки в отношении 528 объектов недвижимости».

Заместитель начальника управления земельных и имущественных отношений - начальник отдела регулирования земельных отношений министерства экономического развития и промышленности Калужской области Наталья Кудрявцева подчеркнула: «Обеспечение полноты и качества сведений Единого государственного реестра недвижимости является одной из стратегических задач госпрограммы «Национальная система пространственных данных». Единая система пространственных данных позволит эффективнее управлять земельными ресурсами, создаст комфортные условия для получения достоверных и полных сведений о недвижимости.

СПРАВОЧНО:

Госпрограмма «Национальная система пространственных данных» направлена на создание и развитие системы пространственных данных в стране.

Правительство РФ включило формирование НСПД в перечень инициатив социально-экономического развития до 2030 года по направлению «Строительство» с целью обновления инфраструктуры и формирования комфортной среды для граждан.

Орлята учатся летать

В этом году мне выпал шанс первый раз побывать в таком прекрасном, запоминающемся месте, как ВДЦ «Орленок», расположенном на берегу Черного моря.



В награду за удачное выступление - фото с Егором Дружининым.

Я была в лагере «Стремительный», где познакомилась с ребятами из других городов России. В команде царила добродушная атмосфера, настроенная на общение и позитив. В этом помогали вожатые. Добрые, веселые, жизнерадостные, готовые прийти на помощь в любую минуту. Программа составлена так, чтобы каждый мог проявить себя в разных сферах деятельности, проникнуться орлятским теплом и доверием. Я попала в хореографическую студию, где на протяжении всей смены мы готовились к финальному спектаклю «Каникулы Петрова и Васечкина». Вот настал долгожданный день. Нам сказали, что на премьеру приедет главный герой кинофильма «Приключения Петрова и Васечкина» - Егор Дружинин. Наша студия очень волно-

валась, но мы справились. В награду за удачное выступление была похвала от актера, фото с ним и сертификат.

Смена пролетела как один миг, было еще очень много интересного. Орлятские круги на ночь,

вечерня каждый день, песни, легенды очень сильно сблизили нас. Я со слезами уезжала из лагеря. До скорой встречи, Орленок!

А. ЧУЙКО,
7 класс, школа №2.

Акция

Сообща, где торгуют смертью

В период с 17 по 28 октября 2022 года на территории региона проводится II этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Цель акции: привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотических средств, сбор и проверка оперативно значимой информации, оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам

лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

Сотрудники полиции призывают граждан, владеющих какой-либо информацией о лицах, замеченных в употреблении, распространении, хранении наркотических средств, а также о фактах вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанной с незаконным оборотом наркотиков и иных противоправных деяниях, сообщать по телефонам дежурной части МО МВД России «Кировск-

кий»: 02 или 8(48456)5-10-44. Поступившие сообщения будут незамедлительно проверены для оперативного пресечения преступлений и правонарушений, привлечения виновных к ответственности. Уважаемые граждане, о фактах употребления, распространения и хранения наркотических средств вы можете сообщать не только в период проведения антинаркотической акции, но и в любое другое время.

Пресс-служба МО МВД России «Кировский».

Поэтической строкой

Нас стало больше на десять миллионов - Вернулись Крым к нам и Донбасс.

По зову сердца и родству законов

Не разлучить вовеки нас. Мы общий дом наш вместе с ними строим, У нас история и Родина одна, И славим павших и живых героев,

Пусть будет мир и проклята война.

Кто к нам с добром придет, ему мы очень рады,

Для них у нас всегда найдется хлеб и соль.

А кто со злом - не жди пощады, Уж если заслужил,

то получить изволь.

В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.

Информация о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» информирует население о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка:

Лот №1 - площадью 673016 кв.м, кадастровый номер 40:18:200400:122, для сельскохозяйственного производства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, КСП «Нестеровское», в районе б.н.п. Потапово (категория земель: земли сельскохозяйственного назначения).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями, претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: aspdem@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Индекс для подписки ПР284.
Цена свободная.

И. о. главного редактора Г. В. ГЕРАСИМОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 19.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожного рабочего. Обращаться по тел. 8(48456)5-21-86, 8-910-593-02-37.

ГАРАЖИ

7 размеров, от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м²

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА RENAУ, КВЕ, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU 8-920-617-40-98 8-953-313-99-76

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ

Фотопечать Текстуры Любая сложность Мы работаем - Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45 www.tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН 250 руб/м²

рассрочка платежа гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41

Поздравляем!

Клуб «Ветеран» сердечно поздравляет Александра Сергеевича ПЫРЧА с юбилеем!

Поздравленья наши кратки: Здоровья, счастья, меньше бед, Чтоб дома было все в порядке, И жизни много-много лет В приятном окружении, В любви и уважении.



КУПЛЮ: перо утиное, гусиное; б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки, тел. 8-988-250-74-72.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.

XXX ПРОДАЕТСЯ детский велосипед, б/у мало, 3 тыс. рублей, тел. 8-920-871-33-19.

XXX Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX БУРЕНИЕ скважин, гарантия, тел. 8-915-645-74-73.

XXX КУПЛЮ трехкомнатную квартиру или дом в центре, тел. 8-983-193-27-55.

XXX КУПЛЮ гриб чагу, тел. 8-910-607-78-68.

XXX КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, газ. колонки, рога оленя и лося. Приезжаем на дом, тел. 8-938-152-86-84.

XXX КУПЛЮ старинную народную одежду: рубахи, паневы, фартуки, кичку, шали, рушники и др., деревянные и медные иконы, тел. 8-910-947-87-50.

XXX БЕТОН товарный, кольца в ассортименте, бордюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %